OBLICZENIA STATYCZNE

1 ZAXLOZENIA OBCIAZENIOWE :

- Obciazenie $niegiem - strefa 3 - sk - 1,20kN/m2

- stropy z ptyt kanatowych 3x - 4,0kN/m2
- warstwy podiogowo-sufitowe 3x - 2,0kN/m2
- Obciazenie uzytkowe 2x - 2,0kN/m2
- $cianki dzialowe 2x - 2,0kN/m2
2.1 Podciag P-1
NAZWA :
WEZLY: Skala 1:100
1 2 3
Q ] D
3,200
4 5
2 2 -
| |
WEZLY
Nr X [m] Y [m] Nr X [m] Y [m]
1 0,000 3,200 4 0,000 0,000
2 4,000 3,200 5 4,000 0,000
3 6,000 3,200
PODPORY : Podatnoéci
Wezel: Rodzaj: Kat: Dx (Do*) : Dy: DFi:
[ m / kN ] [rad/kNm]
3 stata 0,0 0,0 0,0
4 stata 0,0 0,0 0,0
5 stata 0,0 0,0 0,0



PRETY:

Skala 1:100

01 - sztyw.-przegub;
11 - przegub-przegub

s 1 o 2 =2
3 4 3,200
[ [ —L
v - v -
| |
PRZEKROJE PRETOW: Skala 1:100
R 1 . .
9 1 ] 2 A ]
k] [ 4|8 3,200
[ [ _
A A
l 40 e
PRETY UKZADU:
Typy pretdédw: 00 - sztyw.-sztyw.;
10 - przegub-sztyw.;
22 - ciegno
Pret: Typ: A B Lx[m] Ly [m]
1 00 0 1 4,000 0,000
2 00 1 2 2,000 0,000
3 10 0 3 0,000 -3,200
4 10 1 4 0,000 -3,200

Red.EJ:

Przekrdj:

I 330 PE
I 330 PE
25x40
35x40



OBCIAZENIA: Skala 1:100

7200 72.00 72.00

24,00 24,00 24,00

9 1 Q 2 A

3 4

o o

A A
OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1(Tqg) P2 (Td) alm] b[m]
Grupa CW "Ciezar witasny" State vE= 1,10
Grupa A "$Sciana powyzej " Stazte vyf= 1,10

1 Liniowe 0,0 34,00 34,00 0,00 4,00

2 Liniowe 0,0 34,00 34,00 0,00 2,00
Grupa B "stropy" State vyf= 1,10

1 Liniowe 0,0 72,00 72,00 0,00 4,00

2 Liniowe 0,0 72,00 72,00 0,00 2,00
Grupa: C "warstwy podiogowo-sufitowe" Staite vyf= 1,30

1 Liniowe 0,0 36,00 36,00 0,00 4,00

2 Liniowe 0,0 36,00 36,00 0,00 2,00
Grupa: D T"uzytkowe" Zmienne vf= 1,30

1 Liniowe 0,0 24,00 24,00 0,00 4,00

2 Liniowe 0,0 24,00 24,00 0,00 2,00
Grupa: E "Snieg" Zmienne vyE= 1,50

1 Liniowe 0,0 6,00 6,00 0,00 4,00

2 Liniowe 0,0 6,00 6,00 0,00 2,00
Grupa: F "$cianki dziatowe" Zmienne vE= 1,30

1 Liniowe 0,0 24,00 24,00 0,00 4,00

2 Liniowe 0,0 24,00 24,00 0,00 2,00

W Y N I K I wg PN 82/B-02000
Teoria I-go rzedu
Kombinatoryka obciazen
RM Win v. 11.91 licencja nr 3193

OBCIAZENIOWE WSPO:. BEZPIECZ.:
Grupa Znaczenie: vf: yd:
CW-"Ciezar witasny" State 1,10
A -"$ciana powyzej " State 1,10
B -"stropy" State 1,10
C -"warstwy podiogowo-sufitowe" State 1,30
D -"uzytkowe" Zmienne 1 1,30 1,00



E -"Snieg" Zmienne 1 1,50 1,00
F -"Scianki dziatowe" Zmienne 1 1,30 1,00

1 ZAWSZE : CW+A+B+C
EWENTUALNIE: D+E+F

MOMENTY-OBWIEDNIE: Skala 1:100

342,58 -34258
e 238,86

_Z:ij W IN-,
2 g
3 4
[ [
- -
TNACE-OBWIEDNIE: Skala 1:100

3 4
A A
NORMALNE-OBWIEDNIE: Skala 1:100
o2 T 1 T
3 4
304,57 697640




SI%Y PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE :
Obcigzenia obl.: "Kombinacja obcigzen"

T.I rzedu

Pret: x[m] M[kNm] Q[kN] N [kN] Kombinacja obciazen:
1 1,750 314,51%* -26,67 0,00 CW ABCDEF
4,000 -342,58* -557,41 0,00 CW ABCDEF
4,000 -342,58 -557,41* 0,00 CW ABCDEF
4,000 -342,58 -557,41 0,00* CwW ABCDEF
1,750 314,51 -26,67 0,00* CwW ABCDEF
4,000 -342,58 -557,41 0,00* CwW ABCDEF
1,750 314,51 -26,67 0,00* CW ABCDEF
2 1,750 8,78%* -5, 62 0,00 CW ABCDEF
0,000 -342,58* 407,17 0,00 CW ABCDEF
0,000 -342,58 407 ,17* 0,00 CW ABCDEF
0,000 -342,58 407,17 0,00* CW ABCDEF
1,750 8,78 -5,62 0,00* CW ABCDEF
0,000 -342,58 407,17 0,00* CW ABCDEF
1,750 8,78 -5,62 0,00* CwW ABCDEF
3 0,000 0,00%* 0,00 -269,25 CW ABC
3,200 0,00%* 0,00 -394,57 CW ABCDEF
0,000 0,00%* 0,00 -269,25 CW ABC
3,200 0,00%* 0,00 -394,57 CW ABCDEF
0,000 0,00 0,00* -269,25 CW ABC
3,200 0,00 0,00* -394,57 CW ABCDEF
0,000 0,00 0,00 -269,25* CW ABC
3,200 0,00 0,00 -394 ,57* CW ABCDEF
4 0,000 0,00%* 0,00 -672,59 CW ABC
3,200 0,00%* 0,00 -976,40 CW ABCDEF
0,000 0,00%* 0,00 -672,59 CW ABC
3,200 0,00%* 0,00 -976,40 CW ABCDEF
0,000 0,00 0,00 -672,59 CW ABC
3,200 0,00 0,00* -976,40 CW ABCDEF
0,000 0,00 0,00 -672,59* CW ABC
3,200 0,00 0,00 -976,40* CW ABCDEF
* = Wartos$ci ekstremalne
REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE : T.I rzedu
Obcigzenia obl.: "Kombinacja obciazen"
Wezel H[kN] V[kN] R[kN] M[kNm] Kombinacja obciazen:
3 0,00%* 64,59 64,59 CW ABCDEF
0,00%* 45,05 45,05 CW ABC
0,00 64,59%* 64,59 CW ABCDEF
0,00 45,05%* 45,05 CW ABC
0,00 64,59 64,59%* CW ABCDEF
4 0,00%* 394,57 394,57 CW ABCDEF
0,00%* 277,69 277,69 CW ABC
0,00 394,57* 394,57 CW ABCDEF
0,00 277,69%* 277,69 CW ABC
0,00 394,57 394,57* CW ABCDEF
5 0,00%* 976,40 976,40 CW ABCDEF
0,00%* 684,42 684,42 CW ABC



0,00 976,40%* 976,40 CW ABCDEF

0,00 684 ,42%* 684,42 CW ABC
0,00 976,40 976,40%* CW ABCDEF
* = Wartos$ci ekstremalne
NOSNOSC PRETOW: T.I rzedu
Obcigzenia obl.: "Kombinacja obcigzen"
Przekrdj:Pret: Warunek: Wykorzystanie: Kombinacja obc.
1 1 Naprez. (1) 90,9 [T TTT] CW ABCDEF
2 Zgin. (55) 82,1y I ] CW ABCDEF
2 3 Zty przek. 0,0 T T T ]
9 4 7ty przek. 0,0 T T T ]

2.2 Stopa fundamentowa SF-1

Skala 1:50
z[m]
0,00
0 \ L X
1,00 5’1

1 Ps v ‘ 2

1,40 J
2

v 2
140

1. Podloze gruntowe

1.1. Teren

Istniejacy wzgledny poziom terenu: z; = 0,00 m,



Projektowany wzgledny poziom terenu: zyp = 0,00 m.

1.2. Warstwy gruntu

Lp. |Poziom stropu | Grubo$¢ warstwy Nazwa gruntu Poz. wody grunt.
[m] [m] [m]
1 0,00 nieokresl. Piasek $redni brak wody
2. Konstrukcja na fundamencie
Typ konstrukgcji: stup prostokatny
Wymiary stupa: b=0,30m, [=0,30m,
Wspotrzedne osi stupa:  xo = 0,00 m, Yo = 0,00 m,
Kat obrotu uktadu lokalnego wzgledem globalnego: ¢ = 0,00°.
3. Obciazenie od konstrukcji
Wzgledny poziom przylozenia obcigzenia: Zone = 0,55 m.
Lista obcigzen:
Lp Rodzaj N Hx Hy My My Y
obcigzenia” [kN] [KN] [KN] [KNm] [KNm] [-]
1 D+K 966, 9 0,0 0,0 0,00 0,00 1,20

“ D — obcigzenia stale, zmienne dtugotrwale,
D+K - obcigzenia state, zmienne dtugotrwate i krotkotrwale.

4. Material

Rodzaj materiatu: zelbet
Klasa betonu; B20, nazwa stali: RB 500 W,
Srednica pretéw zbrojeniowych:
na kierunku x: dx=12,0 mm, na kierunkuy: dy=12,0 mm,
Kierunek zbrojenia gléwnego: x,
Grubos¢ otuliny: 5,0 cm.
W warunku na przebicie nie uwzgledniaé strzemion.

5. Wymiary fundamentu

Wzgledny poziom posadowienia: zs= 1,00 m
Ksztatt fundamentu: prosty

Wymiary podstawy: Bx=1,40m, By=1,30m,
Wysokosé: H = 0,40 m,

Mimosrody: Ex=0,00m, E,=0,00m.

6. Stan graniczny |

6.1. Zestawienie wynikow analizy no$nosci i mimosrodéw

Nr obc. |Rodzaj obcigzenia | Poziom [m] | Wsp. nosnosci Wsp. mimofr.

* 1 D+K 1,00 0,98 0,00

6.2. Analiza stanu granicznego I dla obciazenia nr 1

Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego: Bx=1,40m, By=1,30m.
Wzgledny poziom posadowienia: H = 1,00 m.

Rodzaj obcigzenia: D+K,




Zestawienie obcigzen:

Obcigzenia zewnetrzne od konstrukcji:
sita pionowa: N = 966,90 kN, mimosrody wzgl. podst. fund. Ex=0,00 m, Ey, =0,00 m,
sita pozioma: Hx= 0,00 kN, mimosrod wzglgdem podstawy fund. E; = 0,45 m,
sita pozioma: Hy = 0,00 kN, mimosréd wzgledem podstawy fund. E; = 0,45 m,
moment: My =0,00 kNm, moment: My = 0,00 kNm.
Cigzar wlasny fundamentu, gruntu, posadzek, obcigzenia posadzek:
sita pionowa: G =40,41 kN/m, momenty: Mgy = 0,00 KNm/m, Mgy = 0,00 KNm/m.
Uwaga: Przy sprawdzaniu potozenia wypadkowej alternatywnie brano pod uwage obcigzenia
obliczeniowe wyznaczone przy zastosowaniu dolnych wspoétczynnikow obcigzenia.

Sprawdzenie polozenia wypadkowej obciazenia wzgledem podstawy fundamentu
Obciazenie pionowe:
=N+ G =966,90 + 40,41 | 29,92 = 1007,31 | 996,82 kN.
Momenty wzglgdem $rodka podstawy:
M =N-Ey — Hy'E; + My + Mox = 966,90-0,00 - 0,00-0,45 + 0,00 + (0,00) | 0,00 = 0,00 | 0,00 kKNm.
My = —=N-Ex + Hx'E; + My + Mgy = -966,90-0,00 + 0,00-0,45 + 0,00 + (0,00) | 0,00 = 0,00 | 0,00
KNm.
Mimosrody sit wzgledem $rodka podstawy:
e = [My/N;| = 0,00/996,82 = 0,00 m,
ey = [Mn/N,| = 0,00/996,82 = 0,00 m.
en/Bx + en/By = 0,000 + 0,000 = 0,000 m < 0,250.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.

Sprawdzenie warunku granicznej no$nosci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:

By =Bx—2ex=1,40-2:0,00=1,40m, By =By—-2-ey=130-2-0,00=1,30m.
Obcigzenie podloza obok fawy (min. $rednia gesto$¢ dla pola 1):

$rednia gesto$¢ obliczeniowa: ppg = 1,53 t/m?,

minimalna wysoko$¢: Dmin = 1,00 m,

obcigzenie: ppw) g Dmin=1,53-9,81-1,00 = 15,01 kPa.
Wspodtezynniki nosnosci podioza:

obliczeniowy kat tarcia wewnetrznego: @y = Dym)ym = 32,40-0,90 = 29,16°,

SpOjnos¢: Cugry = Cumyym = 0,00 kPa,

Ng=6,59 Nc=28,21, Np=16,74.
Wptyw odchylenia wypadkowej obcigzenia od pionu:

tg ox = |Hx[/Nr = 0,00/1007,31 = 0,00, tg dx/tg Dy = 0,0000/0,5580 = 0,000,

isx = 1,00, icx=1,00, ipx=1,00.
tg &y = |Hy[/N; = 0,00/1007,31 = 0,00, tg dy/tg Dy = 0,0000/0,5580 = 0,000,
isy = 1,00, icy=1,00, ipy=1,00.

Cigzar objetosciowy gruntu pod tawg fundamentows:

Per) Ym'g = 1,70:0,90-9,81 = 15,01 kN/m?,
Wspdtczynniki ksztattu:

mg=1-0,25-By//BY =0,77, mc=1+0,3-By//BY =1,28, mp=1+1,5By//Bx =2,39
Odpor graniczny podtoza:

Qex = Bx'By'(Mc*Nc-cug icx + Mo N po) g Dmin'iox + Me*Ne-pe( g Bx'ix) = 1287,64 kN.

Qiney = BX'By'(Mc"Ne-cygyicy + Mp N+ pogy g Dminipy + Me-Ng-per)'g By’ "isy) = 1273,82 kN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:

Ny =1007,31 kN < m-min(Qmgx,Qmey) = 0,81-1273,82 = 1031,79 kN.



Whiosek: warunek no$noSci jest spelniony.

7. Stan graniczny 11

7.1. Osiadanie fundamentu
Osiadanie catkowite:
Osiadanie pierwotne: s’ =0,00 cm.
Osiadanie wtorne: s’ =0,00 cm.
Wspotczynnik stopnia odpr¢zenia podtoza: A =0.
Osiadanie: s= s’ +A-s”" =0,00 + 0-0,00 = 0,00 cm,
Sprawdzenie warunku osiadania:
Warunek nie jest okreslony.

8. Wymiarowanie fundamentu

8.1. Zestawienie wynikow sprawdzenia stopy na przebicie

Nrobc. | Przekroj Sita tnaca Nos$no$¢ betonu | No$nos¢ strzemion
V [kN] V: [kN] Vs [KN]
* 1 1 129 193 -

8.2. Sprawdzenie stopy na przebicie dla obciazenia nr 1

Zestawienie obcigzen:

Obciazenia zewnetrzne od konstrukeji zredukowane do $rodka podstawy stopy:
sita pionowa: Ny =967 kN,
momenty: My = 0,00 KNm, My, =0,00 KNm.

Mimosrody sity wzgledem $rodka podstawy:
exr = [My/N;| =0,00 m, ey =|Mx/Ni =0,00 m.



92 qc  |a1

Przebicie stopy w przekroju 1:

Sita §cinajaca: Vsa = Jac q-dA = 129 kN.

Nosno$¢ betonu na $cinanie: Vgrg = (b+d)-d-fug = (0,30+0,34)-0,34-870 = 193 kN.
Vsg =129 KN < Vgg = 193 kN.

Whiosek: warunek na przebicie jest spelniony.

8.3. Zestawienie wynikow sprawdzenia stopy na zginanie

Nrobc. |Kierunek | Przekrdj | Moment zginajacy | Nosnos¢ przekroju
M [kNm] M, [kNm]
* 1 x 1 122 132
v 1 110 114

Uwaga: Momenty zginajgce wyznaczono metoda wspornikéw prostokatnych.

8.4. Sprawdzenie stopy na zginanie dla obciazenia nr 1 na kierunku x

Zestawienie obciazen:

Obcigzenia zewngtrzne od konstrukeji zredukowane do $rodka podstawy stopy:
sita pionowa: N; =967 kN,
momenty: My, = 0,00 KNm, My, =0,00 kNm.

Mimosrody sity wzgledem srodka podstawy:



Exr = |Myr/Nr| = 0,00 m, €y= |Mxr/Nr| = 0,00 m.

*N

q2 ds q1

Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginajacy:

Msg = (2-q1 + Qs)-B-s%/6 = (2-531+531)-1,30-0,35/6 = 122 kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenia: As = 9,4 cm?,

Przyjeta powierzchnia przekroju zbrojenia: Ags = 10,2 cm?,
As=9,4 cm? < Ags = 10,2 cm?.

Wnhiosek: warunek na zginanie jest spelniony.

8.5. Sprawdzenie stopy na zginanie dla obciazenia nr 1 na kierunkuy

Zestawienie obcigzen:

Obcigzenia zewngtrzne od konstrukcji zredukowane do $rodka podstawy stopy:
sita pionowa: N; =967 kN,
momenty: My, = 0,00 KNm, My, =0,00 kNm.

Mimosrody sity wzgledem $rodka podstawy:
exr = |My/N;| = 0,00 m, ey = |My/N: =0,00 m.



%
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Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginajacy:

Msd = (2:q1 + Qs)'B-s%6 = (2-531+531)1,40-0,30/6 = 110 kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenia: As = 8,8 cm?.

Przyjeta powierzchnia przekroju zbrojenia: Ags = 9,0 cm?,
As=8,8cm? < Ags = 9,0 cm?.

Whiosek: warunek na zginanie jest spelniony.

9. Zbrojenie stopy

Zbrojenie glowne na Kkierunku x:

Srednica pretow: ¢ = 12 mm.
Konieczna liczba pretow: Lys = 9.
Przyjeta liczba pretow: Ly =9 co 15,0 cm.

Zbrojenie gléwne na kierunku y:

Srednica pretow: ¢ = 12 mm.
Konieczna liczba pretow: Lys = 8.
Przyjeta liczba pretow: Ly =8 co 18,6 cm.



=0,40 |

L H

Bx=1,40

1,30

By

Tlos¢ stali: 20 kg.
Ilo$¢ betonu: 0,73 md,

Ilo$¢ stali na 1 m2 betonu: 27,9 kg/md.

PROJEKTANT :



